



示威者包圍稅務大樓，癱瘓多個大樓內的政府部門。



示威者堵塞稅務大樓內的通道，阻止政府人員離開。

彭博社

圍堵累市民 政府：勿擾公共服務

修例已完全停止 羅智光：公僕定謹守崗位

香港文匯報訊（記者 陳川）大批示威者昨日不但堵塞道路，更圍堵稅務大樓、入境事務處大樓、金鐘政府合署等，勞工處、稅務局、環保署、水務署等政府部門的公共服務都受到不同程度的影響。特區政府發言人昨日重申，特區政府已完全停止《逃犯條例》的修訂工作，呼籲示威者在表達意見時要和平、理性，並要顧及其他市民的需要。公務員事務局局長羅智光則表示，各政策局和部門都會因應政府的應變計劃去進行日常的工作。「我們希望這個情況可以盡快緩和，因為公務員都是為市民服務的，希望能對市民（提供服務）的影響減至最低。」

特區政府總部昨晨再次因示威者圍堵而關閉，公務員事務局局長羅智光昨日被記者問及是次事件會否影響公務員的士氣時強調，公務員都很專業，因應不同情況政府會有不同的應變方法。「我相信我們的公務員都是很忠心、竭力為市民服務，無論外間發生什麼事，我們都是以市民的民生，以市民的福祉為依歸，盡力發揮我們的功效，令市民可以得益。」他說。

羅智光強調，特區政府已經就近期事件公開承認有不足的地方，「我們希望社會看到我們的

誠意。我們往前看，希望大家都知道社會的復原及和諧是很重要。各方面對政府的訴求我們會用心聆聽，希望大家一起努力繼續推進香港未來的發展。」

政府發言人昨晚回應昨日的示威情況時表示，政府尊重市民遊行集會的權利，但昨日的示威活動已對多項公共服務構成影響及對交通造成阻礙，為市民帶來不便。

籲理性表達意見顧及其他市民

發言人指，由於位於軍器廠街的警察總部及灣

仔警署被包圍及道路被阻塞，有數十個999求助未能即時處理；過百條巴士及小巴線暫停或改道；政府總部關閉，灣仔政府大樓、稅務大樓及入境事務大樓內的勞工處、稅務局、環保署、水務署等政府部門的公共服務都受不同程度的影響。

發言人呼籲示威人士表達意見時要和平、理性，並要顧及其他市民的需要。

就昨日有立法會議員就修例發表的言論，政府發言人重申，特區政府已完全停止《逃犯條例》的修訂工作。本屆立法會會期明年7月結束，條例草案屆時將自動失效，特區政府會接受這事實。

劉兆佳：反對派過激支持

全國港澳研究會副會長劉兆佳在接受中社社訪問時直言，雙方的膠着狀態短期內不可能打破，即特區政府無法讓反對派收手，反對派也沒有能力讓特區政府再作讓步。

倘反對派再提出一些讓大家覺得過分的要求，或採取過激的行動，特別是暴力行動，從而對社會和經濟運作帶來越來越嚴重的影響，對香港市民造成嚴重的干擾，則會流失公眾對他們的同情和支持。

修例掀爭議 鄭若驊致歉

香港文匯報訊（記者 陳川）特區政府已宣佈停止修訂《逃犯條例》的工作，並強調沒有重啟程序的時間表。律政司司長鄭若驊昨日發表網誌，承認政府的工作有所不足，並向市民真誠致歉，又強調會以最有誠意、最謙卑的態度接受批評及改進，繼續為廣大市民服務。

鄭若驊在網誌中表示，「雖然我和律政司的同事在修例一事上，與政府團隊的同事在不同場合與各界會面溝通，但我們亦必須承認政府的工作有所不足。」

鄭若驊強調，律政司會繼續積極與法律界保持聯繫，就共同關注的議題交流意見。「自我上任律政司司長之後，已經與香港律師會和大律師公會設立會面機制，進一步加強與業界溝通。除此以外，我亦經常與法律界、仲裁和調解的專業界別等人士見面，商討如何鞏固香港的法治及作為國際法律及爭議解決服務中心的地位。」

「經一事、長一智，政府在這件事已汲取經驗，日後必定會做好工作，正面回應社會的期望。」她說。

講反修例不提暴衝 小二黃師煽仇警

香港文匯報訊（記者 文根茂）修訂《逃犯條例》工作近日引起社會爭議，教育界亦被牽扯其中。正當大部分教育工作者極力保護學生，拒絕政治滲入校園，有小學教師近日反其道而行，以「反修例」作小二常識工作紙課題，更疑似只灌輸單方面資料，對示威者攻擊警方的情況隻字不提，被家長批評「鼓吹歪理」。有教育工作者和家長都認為相關複雜議題不宜出現在小學課堂，質疑有人違反教師職業操守，甚至有向學生洗腦之嫌。

有家長日前在網上分享一張已作舊的小二常識工作紙，內容要求學生根據新聞標題「昨午大批市民到灣仔參加遊行 反對修訂《逃犯條例》」寫上時、地、人、事件等基本資料，然後問同學閱讀有關新聞後的心情，最後要同學根據有關資料畫出新聞事件。

根據該工作紙所見，學生所見的示威場面混亂，右方有一批頭帶頭盔，手持槍盾的人，頭頂寫有「警」字，左方相信為示威者的則只有寥寥數人，其中一人疑是要往外逃。

忽略捉磚鐵支襲警鏡頭

涉事家長對這份「功課」大感不妥，遂向孩子查問當日上課情況，原來老師在課堂所提供的所謂資料，是播放警察「開槍」、「放催淚彈」等影片，家長追問：「咁示威者捉磚（磚）頭、鐵枝（支）、水

樽、傘攻擊既（嘅）片呢？」孩子答：「有呀！淨係見到警察開槍囉！媽咪我幅畫有咩錯……」

該家長批評有關老師並無中立分析事情經過，指摘對方「灌輸無辜嘅下一代仇視執法人員、鼓吹歪理、扭曲公義」，直呼「何謂良知！」

事件引起社會譁然，涉事教師亦因此被「起底」。香港文匯報記者了解，該老師在本月12日暴力衝擊後，將facebook頭像轉為全黑，疑要表達對警方不滿，而早在非法「佔中」爆發當日，她已通過更改facebook頭像亮明「黃絲」身份，可見其政治「色彩」強烈。

心理學家憂損學生情緒

資深註冊教育心理學家余古少賢指，7、8歲的兒童大腦處於初熟狀態，並未完全成熟，因此教師、家長等成年人的分析引導非常重要，該年齡段兒童在分析社會時事時思維較為單一，需要成年人從不同角度提供指導學生才能明辨是非。

她續說，向此年齡階段的學生闡述相關議題時要特別注意心理照顧，若展示血腥、暴力鏡頭，呼籲大人要提供合適解說，以免影響學生情緒。

何漢權批違教師操守

教評會主席何漢權認為，修訂《逃犯條例》是十



被指向小二學生洗腦的小二常識科老師。fb截圖

分複雜的議題，出現在小學二年級的課堂是強學生所難，而相關事態仍在發展，涉及內容老師亦未必能駕馭，最後只能淪為立場表態。若相關老師只提供單方面資料，更不符合公民教育的原則，有違教育工作者職業操守。他強調，小朋友通常對老師十分崇拜，斥責老師散播仇恨的洗腦行為。

涉事教師所屬的沙田崇真學校校長洪細君日前就事件回覆指，學校政治中立，知道事件後馬上向有關老師了解，並聲稱老師是持平地去給班上同學正反兩面資訊。

家委會主席湯修齊認為，今次事件已引起公眾關注，該校辦學團體和校董會應該主動介入，了解相關教師是否在課堂不偏不倚，沒有把政治理念滲入教育課堂。

法案》。因此，不能處理台灣殺人案。

保安局在信中表示，就完全發生在香港境外的罪行行使管轄權，會涉及取證和檢控一方履行披露材料責任的實際問題。由於犯罪行為發生在境外，香港必須向犯罪地的政府機關尋求司法互助，以取得證據；即使證據能夠成功取得，能否符合香港法院接納證據的要求亦不能保證。

同時，控方有披露材料的責任，香港控方難以確保犯罪地機關會披露所有相關資料，而被告則可以基於沒有獲得應予披露材料引致無法得到公平審訊的理由，申請永久擱置法律程序。

保安局最後在信中強調，楊岳橋提出的法案涉及政府政策，更會對香港的刑事法律、制度和政策帶來根本的改變，不能輕率接納。

域外法權牽連大 不能輕率接納

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）公民黨黨魁楊岳橋「成功爭取」《逃犯條例》修訂工作停止，並繼續推銷其以「域外法權」處理台灣殺人案的私人條例草案。保安局在回覆時重申，香港在刑事司法管轄權方面奉行「屬地原則」，一般只會在全部或部分犯罪行為發生在境內，才會行使司法管轄權，並強調有關草案會對香港刑事法律、制度和政策帶來根本的改變，不能輕率接納。

楊岳橋此前就處理台灣殺人案提出修訂《侵害人身罪條例》的私人條例草案，並要求政府回應。保安局昨日在回覆中指出，根據現行《侵害人身罪條例》

及《刑事司法管轄權條例》，有關殺人及嚴重侵害人身的罪行並不具有域外法律效力。

信中強調，香港作為普通法法域，在刑事司法管轄權方面奉行「屬地原則」，一般只會在全部或部分犯罪行為發生在境內，才會行使司法管轄權。

保安局：難保法院接納證據

信中續指，伸展域外刑事管轄權的建議還涉及刑事溯及力的問題。即使修訂法例，由於法例使在外地發生的行為變成香港法律下的刑事罪行，有關條文只適用於法例生效後干犯的罪行，否則違反《香港人權



反美干預 香港海南社團總會約二十名會員昨日到美國駐港總領事館示威。他們手持「強烈譴責美國粗暴干涉香港內部事務、香港政府修例美國無權干預」的橫額及標語，表達對美國干涉香港內部事務的強烈不滿。

近三十名市民昨日亦自發到美國駐港總領事館示威，他們手持「抗議美國干預香港事務、不容破壞香港社會秩序」的橫額，並高呼「不要誤導香港青年」、「不要散播失實言論」等口號，譴責美方挑動香港社會內部分裂對抗，妄圖破壞「一國兩制」和香港社會的繁榮穩定。

的士司機李先生表示，西方勢力插手香港事務，用心險惡，而近日亂港分子的所作所為已經嚴重干擾了正常的生活秩序，「你看金鐘、灣仔一帶交通幾乎癱瘓，那些參與阻礙交通的年輕人很多都是年少無知，被人煽動卻渾然不知，我們為人父母看了真的心痛。」

李先生續指，昨日示威活動使港島交通受阻，令不少同行都深感無奈，「我們都要養家，要開工搵食，實在經不起再三折騰。」

香港文匯報記者 子京